

《深入学习习近平关于科技创新的重要论述》出版发行

新华社北京9月4日电 科学技术部组织编写的《深入学习习近平关于科技创新的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题系统梳理阐释了习近平总

书记关于科技创新重要论述的时代背景、思想脉络、内涵实质、重大意义和实践要求。党的十八大以来,习近平总书记站在我国和世界发展的历史新方位,坚持把创新作为引领发展的第一动力,把科技创新摆在国家发展全局的核

心位置,对科技创新发展进行了顶层设计和系统谋划,提出一系列新理念新思想新战略,部署推进一系列重大科技发展和改革举措。习近平总书记关于科技创新的重要论述,深刻揭示了实现高水平科技自立自强的理论逻辑、历

史逻辑与现实逻辑,开辟了马克思主义科技观的新境界,有很强的政治性、思想性和纲领性,是新时代加快实现高水平科技自立自强、建设科技强国、坚定不移走中国特色自主创新道路的根本遵循和行动指南。

携手开创更加美好繁荣的未来

——习近平主席服贸会视频致辞提振发展信心

新华社记者

“中国愿同各国各方一道,以服务开放推动包容发展,以服务合作促进联动融通,以服务创新培育发展动能,以服务共享创造美好未来,携手推动世界经济走上持续复苏轨道。”

9月2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞,持续引发热烈反响。大家表示,习近平主席的致辞从开放、合作、创新、共享四个方面提出中国与世界各国共同推动服务贸易和服务贸易发展的方向和路径,宣示了扩大开放、深化合作、共促发展的积极意愿与坚定决心,彰显负责任大国担当,为推动全球经济复苏与可持续发展汇聚广泛共识,注入强大力量。

开放包容,搭建广阔合作平台

在国家会议中心综合展区,已连续4年参展服贸会的美国高通公司带来了5G、大语言模型、虚拟现实等同中国伙伴合作的最新技术成果。

“高通的发展得益于中国打造开放环境、推动国际合作的努力,参展服贸会也体现了我们对持续参与中国开放进程的承诺。”高通公司全球高级副总裁钱莹表示,习近平主席在致辞中特别提到扩大电信等服务领域对外开放,这有助于更多跨国企业在中国扩展物联网、智能网联汽车等新兴领域的合作。

自国家服务业扩大开放综合示范区和中国(北京)自由贸易试验区在北京启动建设以来,得益于职业培训领域开放政策,莱茵科斯特(北京)智能科技有限公司日前落户北京中德产业园,成为北京首批开展职业培训的外资企业之一。

莱茵科斯特董事长崔智说,习近平主席致辞中提到在国家服务业扩大开放综合示范区“率先对接国际高标准经贸规则”,这将有

助于公司加快把工业4.0技术培训和认证标准引入中国。“我们将加速推进产教融合发展,为中国产业转型提供更多符合国际标准的多层次复合型技术技能人才。”

开放的中国、广阔的机遇,正在吸引越来越多全球投资者。

约旦驻华大使胡萨姆·侯赛尼表示,习近平主席致辞中有关中国将放宽服务业市场准入、稳步扩大制度型开放的政策宣示,将打开新的机遇之窗。“约旦是中东重要的物流中心之一,我们对约中未来在商业、文旅等领域的合作前景充满乐观。”

互利共赢,拉紧国际合作纽带

服贸会上,来自众多参展国家的一项项新技术、新成果同台亮相。共创互利共赢的合作局面,是各国各方的普遍期待。

位于国家会议中心综合展区的沙特阿吉兰兄弟控股集团展台,吸引了不少中国企业代表驻足交流。

“对于习近平主席在致辞中提到加强同各国的发展战略和合作倡议对接,我们十分期待。”阿吉兰兄弟控股集团副董事长穆罕默德·阿尔·阿吉兰表示,随着共建“一带一路”倡议与沙特“2030愿景”的深度对接,沙中企业在技术创新、研发生产及市场开拓等方面实现了合作共赢,也为沙特经济转型注入了新动力。“希望与中国的商业伙伴加强长期的、富有战略意义的合作。”

千里之外的新疆伊犁哈萨克自治州都拉塔口岸内,新疆嘉里中天物流有限公司一辆辆满载货物的车辆,沿着都拉塔口岸陆路运输通道,驶向中亚各国。

嘉里中天物流有限公司总经理宋斌表示,习近平主席在致辞中强调“促进各类资源要素跨境流动便利化”,让公司对做好跨境物

流生意更有信心。“我们将充分利用国家的利好政策,进一步开拓中亚市场,不断拓展公司跨境物流业务范围。”

对外经济贸易大学国际经济研究院执行院长庄芮表示,服贸业发展有赖于劳动力、资本、技术等资源要素流动,习近平主席在致辞中指明服务业和服务贸易繁荣发展的方向和路径,为提升世界经济发展包容性与可持续性、完善全球经济治理贡献了中国智慧。

创新驱动,打造服贸发展亮点

数字贸易是全球贸易的新形态,是服务贸易领域创新发展的新引擎。

新能源无人雪糕车、多功能智慧路杆……在北京首钢园专题展区,北京亦庄经济技术开发区带来的数字服贸创新成果吸引观众目光。

北京亦庄投资控股有限公司董事长王军对于习近平主席在致辞中强调加快培育服务贸易数字化新动能感触颇深。他表示,数字化前沿技术的应用正在为开发区带来发展机遇。“我们将持续推动落实好相关配套政策,助力汇集服务贸易数字化新动能、释放更多科技创新活力。”

创新驱动的服贸发展,不仅有“科技范儿”,还有“绿意盎然”。

习近平主席在致辞中提出“支持服务业在绿色发展发挥更大作用”,这让四川旅发环保科技有限公司市场营销总监杨冬看到了公司未来发展更广阔的空间。

他表示,公司计划在北京、天津、雄安新区等重点区域建设运营3000台智慧驿站。“按照生态优先、绿色发展的要求,我们将持续打造绿色低碳的生活理念与实际应用,在产业转型升级的浪潮中形成竞争优势。”

绿水青山是自然财富、生态财富,又是社

会财富、经济财富。

在贵州省遵义市湄潭县,贵州唐茶茶业生物科技有限公司车间内机器轰鸣,一片片茶青正通过全程智能化设备加工成为新茶饮。

“习近平主席在致辞中强调推动服务贸易与现代服务业、高端制造业、现代农业融合发展,道出了我们对未来发展的新期待。”唐茶茶业总经理魏鑫说,公司正积极拓展新茶饮消费场景,推动茶产业和当地水果、中药材等特色产业融合。“我们有信心在现代农

共赢共享,汇聚强大发展力量

国家会议中心综合展区内,主宾国英国国家馆展台前参观者络绎不绝。英国体育科技企业REZZIL运营部主管克莱福德正忙着为中国参观者展示公司的虚拟现实互动产品。

习近平主席在致辞中提到“以中国大市场机遇为世界提供新的发展动力”,这将激励更多像克莱福德一样的年轻人来中国寻求合作和发展的机会。“中国市场充满了潜力,期待我们的产品能为中国消费者带来丰富的运动服务体验。”克莱福德说。

共享繁荣发展,共创美好生活。

浙江温州的德力西集团生产车间里,研发团队正在讨论一款智能配电技术产品如何更好满足国外客户对产品更绿色、更小型化的需求。

“习近平主席在服贸会致辞中强调‘鼓励扩大知识密集型服务出口’,这对我们是一个重要的发展信号。”集团董事局主席胡成中说,未来集团将继续用好国内国际两个市场,通过创新不断增强核心竞争力和可持续发展能力,为全球客户提供高质量服务。

商务部研究院学位委员会委员白明认为,服务贸易的共享性特征突出,服贸会提供了更大范围的跨境交互共享平台。“正如习近平主席强调‘世界经济开放则兴,封闭则衰’,各国团结合作、携手努力,必将持续为推动全球服务贸易发展、开创世界更加美好繁荣的未来提振信心、注入更多力量。”(记者王宾 郝源 李恒 韩佳诺 陈旭 贾伊宁)(新华社北京9月4日电)

国家发展改革委设立民营经济发展局

新华社北京9月4日电(记者陈伟伟 严斌赋)国家发展改革委副主任丛亮4日介绍,近日,中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,作为促进民营经济发展壮大的专门工作机构,加强相关领域政策统筹协调,推动各项重大举措早落地、见实效。

丛亮在国务院新闻办当天举行的新闻发布会上说,7月19日,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》公开发布。一个多月以来,国家发展改革委会同相关方面坚决抓好贯彻落实,推出了系列配套举措,取得初步成效。促进民营经济发展壮大是一个系统工程,涉及范围广、政策链条长、工作环节多。结合当前民营经济发展面临的形势和民营经济发展现状,党中央、国务院作出在国家发展改革委设立民营经济发展局的重大决策部署。

国家发展改革委副秘书长张世昕介绍,这是落实党中央、国务院促进民营经济发展壮大决策部署的有力举措,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对民营经济的高度重视和深切关怀,体现了始终坚持“两个毫不动摇”和“三个没有变”,为促进民营经济发展提供了有力的组织保障。

据介绍,民营经济发展局的主要职责是:跟踪了解和研判民营经济发展状况,统筹协调、组织拟订促进民营经济发展的政策措施,拟订促进民间投资发展政策。建立与民营企业的常态化沟通交流机制,协调解决民营经济发展重大问题,协调支持民营经济提升国际竞争力。

张世昕说,民营经济工作涉及面广、政策性强,需要各个部门密切协作配合,形成工作合力。作为宏观调控和经济综合部门,国家发展改革委设立民营经济发展局,主要是立足于更好发挥统筹协调、综合施策、促进发展的功能。一些相关部门从各自职能角度也会有服务和促进民营经济发展的职责,在现有工作格局的基础上,在国家发展改革委设立民营经济发展局,将进一步加强促进民营经济发展的统筹协调,巩固拓展现有工作成果,为民营经济发展营造更优环境,为民营经济发展提供更加有力支持。

杭州亚运会火炬交付仪式举行

新华社宁波9月4日电(记者顾小立)4日,杭州亚运会火炬在浙江省宁波市正式交付。2000多支火炬即将装车,运往浙江省11个地市。备受关注的杭州亚运会火炬传递活动已准备就绪。

杭州亚运会火炬名为“薪火”,整体高730毫米,净重1200克,上半部分颜色为“丹桂金”,下半部分为“虹韵紫”,火炬设计创意源自中华五千年文明史的良渚文化。

据介绍,火炬以玉琮为象征,以人文历史和山川风物为主干,整体轮廓曲线犹如手握新柴,在动静之中迸发出由外向内融合的力量感和汇聚态势。火炬以庄重大气、意蕴深远的造型,向世界展现中国设计的独特创意、中国制造的硬核力量。

为了使火炬能够适应长时间的户外燃烧,适应多种复杂天气环境,“薪火”火炬历经两年研发制造,确保火焰能够在风速8级和暴雨状态下持续燃烧且火种清晰可见。

据悉,杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动。火炬在浙江省每个地市传递一天,9月20日回到杭州。

两部门推动进一步加强就业政策落实

新华社北京9月4日电(记者姜琳)记者4日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部和财政部近日印发通知,要求进一步提高就业扶持政策的知晓度,加强就业政策落实,增强广大劳动者和用人单位的获得感。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,近期将集中开展就业政策分类宣传,启动“就业政策在身边”滚动宣传,分群体分类别发布政策清单,逐项开展“看得懂、算得清、办得明”政策宣传解读,讲清楚政策内容、享受条件、经办流程、申领渠道等要素。

通知部署盘点核查就业政策落实进度,开展2021年以来就业政策落实进度大排查、问题整改回头看。“重点看是否存在申请后超期未受理、受理后超期未审核、审核后超期未拨付等问题,优先保障中央确定的各项补贴政策,优先落实困难人员的兜底线政策。对政策未落实、补贴到位慢的问题限期整改。”上述负责人表示。

在政策经办方面,通知要求各地大力推广“直补快办”模式,将就业见习补贴、一次性创业补贴纳入范围,按月开展数据比对,主动向符合条件的企业或个人推送政策内容,加快审核发放。

这次部署突出支持民营企业和中小微企业,要求集中开展人社局长进企业宣讲,将重点民营企业、专精特新中小企业纳入重点企业用工保障范围,打包落实政策;通过一次告知、一站受理、一揽子兑现等方式,助力企业更好享受政策红利。

通知还明确,持续整治群众身边腐败和作风问题,将政策落实到位纳入监督举报受理范围,坚决防止内外勾结、违规操作、优亲厚友、玩忽职守等。



9月4日,在2023智博会中央展厅,嘉宾参观“旅航者X2”概念飞行汽车。

当日,为期三天的2023中国国际智能产业博览会在重庆国际博览中心拉开帷幕。本届智博会围绕智能网联新能源汽车、智能装备及智能制造、新一代信息技术、智慧城市四大专业板块开展系列活动。

新华社记者 唐奕 摄

吉林省国有资产经营管理有限责任公司债务催收公告

吉林省国有资产经营管理有限责任公司依法持有以下债权,根据有关法律法规规定,特向债务人、担保人及社会公告如下:请各有关债务人、担保人及债务承继人在本公告刊出后30日内向吉林省国有资产经营管理有限责任公司履行相应还款义务(若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格,请相关承继主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

编号	企业名称	债权金额
1	吉林省融达经贸有限责任公司	2,982,369.31
2	表内应收利息_可疑类_德惠市造纸厂贷款表内欠息	20,695,411.81
3	表内应收利息_可疑类_长春市汽车箱总厂贷款表内欠息	6,995,901.00
4	表内应收利息_可疑类_国营江北机械厂贷款表内欠息	20,854,565.11
5	表内应收利息_可疑类_公主岭市自来水公司贷款表内欠息	5,738.84
6	表内应收利息_可疑类_公主岭市疾病预防控制中心贷款表内欠息	2,377.70
7	待清理拆放同业款_原东辽县支行对东辽县安慈信用社拆借款	1,347,185.07
8	表内应收利息_可疑类_白山市顶尖物资有限责任公司贷款表内欠息	19,204.50
9	表内应收利息_可疑类_白山市方大商业有限公司贷款表内欠息	386,260.75
10	表内应收利息_可疑类_大安市自来水公司贷款表内欠息	61,852.50
11	表内应收利息_可疑类_长春医药贸易大厦有限责任公司贷款表内欠息	14,589,483.34
12	表内应收利息_可疑类_长春铜业有限责任公司贷款表内欠息	1,867,416.00

特此公告。
注:其中本金以外币计价的,折算为人民币,汇率按照原来债权银行转让时中国人民银行公布的外币兑换人民币中间价计算。
联系电话:0431-80768835
联系地址:长春市盛世大路4188号
吉林省国有资产经营管理有限责任公司
二〇二三年九月五日

公告

吉林省特瑞汽车零部件有限公司已注销,有一笔叁拾万元(人民币)保证金的最终受益人:刘勇申请退还。现拟对这件事面向社会公告。如有对此事有异议者,需在3个工作日内,向中韩(长春)国际合作示范区商务局提出异议申请。逾期则视为无异议,本单位将向刘勇退还保证金。特此公告。
中韩(长春)国际合作示范区商务局
2023年9月5日

拍卖公告

我公司受托于2023年9月14日上午9点,对梨树县十家堡镇三处地点堆放的山砂和毛石按现状对外公开打包拍卖(详见中拍平台),本公司郑重声明,对所拍标的物数量和品质不承担任何瑕疵担保责任。展示时间及地点:9月5-9月13日,标的物所在地展示;联系人:刘,电话:15590224123;报名时间:自公告日起至9月13日11点止;报名联系人:李,电话:15585528158;竞拍地点:四平铁西区文华名仕小区1-2-506室。
吉林省宜通拍卖有限公司 2023年9月5日

遗失声明

●关星辰将医师资格证丢失,证件号码为102588220204310131,声明作废。
●长春市绿园区林园街道办事处房身社区居民委员会因社区办公地址变更,统一社会信用代码证书(55220106MEA376912R)声明作废。

责令(限期)改正通知书

动罚责改字(2023)第01号
通化市嘉泰房地产开发有限公司:你单位在位于白山市浑江区江北街道辖区内开发建设的丽水花都小区工程项目,审批核定应建防空地下室于2019年10月1日竣工,至今未对防空地下室组织竣工验收。经查,该工程项目防空地下室未进行人防工程竣工验收的情况下,擅自交付使用。该行为违反了相关法律法规的规定,本机关责令你单位自本公告发布之日起60日起,15日内对该项目防空地下室组织竣工验收,改正违法行为,到白山市国防动员办公室对该项目组织竣工验收。逾期不组织竣工验收,我办将依法对你单位实施行政处罚程序。
白山市国防动员办公室 2023年9月5日

减资公告

吉林省高元环保科技有限公司统一社会信用代码91220201MA0Y33C90P)股东会研究决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由100万元减少为10万元,请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求。
吉林省高元环保科技有限公司
联系电话:0431-88625107 联系地址:吉林省长春市宽城区富城路228号总部基地大楼13楼1315室。特此公告。
长春华基企业管理有限公司
2023年9月4日

减资公告

长春华基企业管理有限公司(统一社会信用代码91220201169339340C)法定代表人万双)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由100万元减少为10万元,请公司债权人于本公告发布之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。本司联系人:郭玉娜 联系电话:0431-88625107 联系地址:吉林省长春市宽城区富城路228号总部基地大楼13楼1315室。特此公告。
长春华基企业管理有限公司
2023年9月4日

●孙娇将长春工业大学人文信息学院学生证遗失,学号21034320,声明作废。
●隋嘉琪将长春工业大学人